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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成２８年１２月」 

平成２８年１２月１５日（木）午後１時３０分豊明市教育委員会１２月定例会は、豊明市役所東

館３階教育委員会室に招集された。 

１ 応召委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員    ： 兼 子 幸 夫 

 委       員  ： 久留島 夕 紀 

２ 不応召委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信

委       員   ： 青 山 佳 代   委      員    ： 兼 子 幸 夫   

委       員  ： 久留島 夕 紀 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 教 育 課 長  ： 堀 井 浩 二 

生 涯 学 習 課 長  ：  髙 木 安 司    図  書  館  長  ： 浅 田 利 一 

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）平成２９年度儀式等について 

 （２）平成２９年度豊明市文化会館の年間開館日等について 

 （３）平成２９年度豊明市福祉体育館開館日について 

 （４）平成２９年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館時間について 

報告  

（１）平成２９年度就学児童・生徒の教育措置について 

（２）平成２９年豊明市成人式の開催について 

（３）さわやかＤＡＹについて 

（４）教育委員会後援申請について 
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開 会 宣 言 午後１時３０分、１２月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 １１月定例会（１１月２４日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは私から、報告をさせていただきます。まずもって、皆様には先月に引き続き学校

訪問を実施していただき、誠にありがとうございました。本日の訪問をもちまして終了となりま

した。本年は長期間にわたっての学校訪問となりましたが、子どもたちが実際に学校にいる時間

帯に実施できたことで、子どもたちの様子が比較的よくわかったのではないでしょうか。いずれ

にいたしましても、お忙しい中のご出席、本当にありがとうございました。次に、１１月２６日

に、ＭＯＡ美術館児童作品展の表彰式があり、文化会館に行ってまいりました。豊明の子どもた

ちだけでなく、緑区の子どもも一部参加していましたが、中央小学校一年の生徒が絵画の部で、

豊明小学校６年の児童が書写の部でＭＯＡ美術館奨励賞を受賞し、それに続いて知事賞、市長賞、

教育委員会賞など７４名の児童・生徒が表彰を受けました。私も作品を見させてもらいましたが、

子どもらしいタッチのものから大人顔負けの力作まで、数多くの優秀な作品が展示されておりま

した。次に翌２７日には豊明和踊会の民踊を楽しむ会や、午後からは図書館で開催された歴史民

俗資料室の企画展の一般公開などに参加させていただきました。歴史民俗資料室の企画展では棒

の手の歴史、献馬の歴史、さらに火縄銃のことなど非常に奥深いお話を講師から聞くことができ

ました。私は次の予定があったもので途中で席を立ちましたが、非常に興味深い話でありました。

１２月３日は愛知駅伝が行われました。私は小学校の統合に関する意見交換会が唐竹小学校で行

われたため、応援に行くことができませんでしたが、結果は１７位とのことで、当初の目標でも

あった昨年よりも順位が上がったことで、選手の皆さんも満足されたのではないかと思っており

ます。そして今少し触れた唐竹小学校・双峰小学校統合に関する意見交換会が１２月３日と１０

日の２日にわたり行われました。３日は唐竹小学校で行われ、２５名ほどが参加されていました。

主な意見としては、「統合するのであれば、古い学校を使用するのではなく、まったく新しい学

校が望ましい。その折には空調も整備してほしい。」など整備に関する意見や、「一気に統合する

のではなく、両校の児童の交流もしながら少しずつ環境を整えてほしい。」、「子どもの精神的な

ケアが心配なので統合には反対。」などの意見がありました。まだまだ感情的に納得していない

保護者が多く、よりよい学校を作ることに気持ちが向いてないように感じられました。１０日の

双峰小学校での意見は、補助教員の人数を増やして少人数学級にできるということを説明した中

で、「そのようなことは非常に魅力的であるので、できるだけ早期に統合してほしい。」という意

見や、「子どもがどう思っているかも重要なので、子どもの意見をどこかで拾ってほしい。」、「統

合決定後は何年ぐらいで実施されるのか。」などの意見、質問がありましたが、おおむね統合に

関して肯定的な意見が出されました。さらに、１０日の午後には双峰・唐竹両校区の未就学児の

お子さんがいらっしゃる方との意見交換を行いました。主な意見としては、「統合した場合、通

学区域は変更になるのか。」、「一度両校の様子を見に行きたい。」、「補助教員はどの程度のことが

やれるのか。」、「本市の財政状況はどうか。」、「統合されたら学校の建物はなくなるのか。」、双峰

小学校でも出ました、「決定後は何年ぐらいで統合されるのか。」などの意見がありました。未就

学児の保護者の皆さんも統合に反対の意見はなく、肯定的に捉えている印象を持ちました。次に、

昨日１２月１４日は、「教育委員会活動の点検評価報告会」が開催され、３名の委員の方々から

さまざまな事業についてご指摘やご指導を賜りました。主な指導事項としては、『いじめ・不登

校』対策事業について、「ＱＵテストの結果と学力テストの結果や、普段の生活状況を勘案した

総合的な分析が必要ではないか。」という指摘や、「私立高等学校の就学助成金の支払いを前年度

の３月にすると、生活に困窮している保護者にとっては入学金などの負担の軽減につながるので

はないか。」との指摘、特別支援教育支援員の配置に関して、「任用基準を明らかにした上で採用

しているのか。」という質問や、「せっかくこれだけ多数の支援員を雇用していることを、もっと

幅広く市民に伝えたほうが理解が深まるのではないか。」という指摘がありました。学校給食に

関しては、きめ細かくアレルギーに対応している点を評価していただきました。さらに、放課後
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子ども教室の全小学校への拡大や、文化会館自主事業でのチャリティー事業の実施の提案、地元

の文化的・人的活用の推進などの提案をいただき、多岐にわたりご指導を頂くことができました。

今後はこの指摘を基に改善できる事項について早急に話し合って対処してまいりたいと思ってお

ります。私からの報告は以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますでしょう

か。 

委 員 学校統合についてですが、双峰小学校の意見交換会には保護者はどのくらいの方がいらし

たのでしょうか。 

教育長 双峰小学校は、１２名でした。双峰小学校と唐竹小学校の未就学児の保護者は２９名でし

た。未就学児の保護者は、両親で参加されている方が多かったです。 

委 員 今の意見交換会のお話で、細かくいろいろとご意見が出ている中、それらを一つずつ認識

して一歩一歩進めていくという過程がとられているということは非常に結構なことだと思います。

いきなり問題が湧き上がったような状態で最初に情報を把握した人たちが、パニック的に反発さ

れたということがありましたが、それが順調に補正されているような印象を受けましたので、こ

のように進められていることは大変良いことだと思います。 

教育長 来週２０日に検討委員会がありますので、そこでこの結果をご報告して、ご意見をお伺い

したいと思います。他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。 

委 員 愛知駅伝もあり、私も応援に行ったのですが、１７位ということで見に行ってよかったと

感じました。スケジュールの都合がつけば委員の皆様もできるだけ応援に行くといいと思います。 

教育長 他にご意見ご質問はありますか。 

委 員 先ほどの学校統合の意見交換会ですが、未就学児の保護者にはどのように広報されたので

しょうか。 

教育長 住民票から対象者を拾い、案内を直送しました。一番影響のある層だと思いますので、相

当の数を送ったと思います。 

委 員 より身近で非常に客観的に当事者意識を持った方々の意見が聞けるということだと思いま

す。 

教育長 学校に通われている保護者の方々は今素晴らしいので、これでよいのではないかとおっし

ゃいます。素晴らしいと言っていただけることは教育委員会として本当にありがたいことなので

すが、さらに素晴らしい学校を作るにはどうしたらよいかということを議論しています。 

委 員 出席された未就学児の保護者の２９名の方々は案内を送付された方のうちどのくらいの割

合になるのでしょうか。 

教育部長 ０歳～５歳までの子どもたちですので、同じ学区で言えば、単純に計算したら１年生か

ら６年生までと同じくらいの人数の子どもたちがいると思います。 

教育長 子どもの数が４００人くらいですので、保護者数にするとおよそ３００人になると思いま

す。 
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委 員 だいたい１０人に１人くらいが出席されたということですね。 

教育長 他にご意見ご質問はよろしいでしょうか。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「平成２９年度儀式等について」ご説明をお願いいた

します。 

学校教育課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、ただいまの議案（１）

「平成２９年度儀式等について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。続きまして、議案（２）「平成２９年度豊明市文化会館の年間開館日等について」

ご説明をお願いします。 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（２）

「平成２９年度豊明市文化会館の年間開館日等について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。では、続きまして、議案（３）「平成２９年度豊明市

福祉体育館開館日について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（３）

「平成２９年度豊明市福祉体育館開館日について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。では、続きまして、議案（４）「平成２９年度豊明市立図書館

の年間休館日及び開館時間について」ご説明をお願いいたします。 

図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、ただいまの議案（４）

「平成２９年度豊明市立図書館の年間休館日及び開館時間について」承認される方は挙手をお願

いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。では、議案は以上となります。続きまして、

報告に移ります。報告（１）「平成２９年度就学児童・生徒の教育措置について」ご説明をお願い

いたします。 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして、報告（２）

「平成２９年豊明市成人式の開催について」ご説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますでしょうか。 

委 員 今年の成人式は非常に整然として良い雰囲気で終わったと思っているのですが、その前の
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年は少し乱れていたと感じましたので、気を引き締めて運営をしていただけたらと思います。 

教育長 何か手立てはありますか。 

教育部長 「ＤＪはたち」というのを前回から始めたのですが、実行委員が成人式の前に新成人に

対して、式はきちんとやりましょうということを最初に話しかけをするものです。それで前回は

穏やかに進んでいきましたが、今年も実行委員会にお願いしておりますので、厳粛な中でも穏や

かな成人式になるとよいと思っております。 

教育長 他にご意見ご質問はありますでしょうか。（なし）委員のおっしゃったように、式ですので

きちんと迎えて終われるように私どもも努力いたします。では、続きまして、報告（３）「さわや

かＤＡＹについて」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますでしょうか。（なし）では、続きまして、

報告（４）「教育委員会後援申請について」ご説明をお願いいたします。 

学校教育課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

教育長 今のご説明につきまして、ご意見ご質問はありますか。（なし）では、その他に入ります。

次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

学校教育課長 （１月２６日（木）午後２時３０分から１月定例教育委員会を開催、２月１６日

（木）午後２時３０分から２月定例教育委員会を開催する旨提出。）  

教育長 他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後２時１５分、１２月定例教育委員会の閉会を宣言。 


